



50 余亩秋葵喜获丰收 特色种植绘就乡村振兴新篇章



□通讯员 李志勇 刘帅

晚报邹平讯 近日,邹平市九户镇都路平村特色农产品种植基地50余亩秋葵进入采摘季,村民们一大早就忙着采收秋葵,放眼望去,成熟待摘的秋葵挂满枝头,朵朵黄花点缀其间,煞是好看。

“秋葵生长期短、成熟迅速,为抢抓采摘时机,保证秋葵脆嫩口感,我们雇佣附近60余名群众参与采摘,采摘后将及时进行分拣包装。因为我们是订单农业,销路不愁,主



要销往济南、潍坊、寿光,今年秋葵产量可观,50多亩秋葵,总产量可达40万斤,预计可持续采摘到10月中旬。”九户镇都路平村种植户张洪峰高兴地说。

九户镇都路平村近几年试点种植秋葵后不仅鼓起了种植户的“钱袋子”,还带动了本村和附近村民90余人实现家门口就业,进一步拓宽了就业增收渠道。

九户镇积极探索发展特色种植业,除秋葵外,金银花、葡萄等特色种植也已初具规模,同时注册“兴廬一代天骄”特色农产品商标提升产品知名度。村党支部积极参与特色种植,既增加集体收入,又带动村民致富,也为发展特色农业积累了丰富经验。

沾化冬枣跨时令上市

盛夏7月,沾化区下河乡郭宁精品冬枣示范园温控大棚内,枝头上挂满色泽鲜艳、红黄相间的冬枣。“根据目前长势,预计这两天就可采摘。”示范园负责人郭宁表示,这是沾化冬枣30年来第一次在7月中旬上市。

沾化冬枣今年跨时令上市源自郭宁的大棚用上了特殊“武器”——空气能制温设备。通过精准控制大棚内温度,冬季可有效保持根系活跃,开春有利于树苗复苏;夏季夜晚制冷,拉大昼夜温差。

2023年,当地投资160万元在郭宁的精品冬枣示范园安装了空气能制温设备,实现了对棚温的精准调控。为促进冬枣提前上市,下河乡还对8000亩大棚和基础设施进行全面升级,试点探索温控大棚冬枣种植,下河乡也成为全市首个“全域全大棚”冬枣种植乡镇。同时邀请冬枣种植专家及技术人员



对枣农进行培训,推动冬枣产业走向科学化、品质化、品牌化,抓好冬枣抢“鲜”上市的“鲜机”,让大棚冬枣成为枣农的致富果。

设施化种植模式让沾化冬枣30年来首次7月中旬采摘上市,此举可提前抢占市场,单棚年效益预计可超往年8万到10万元。今年,下

河乡8000亩大棚冬枣预计产量达1500万公斤,可带动万余名群众增收。

(大众日报)

沾化黄升镇人大： 打造特色代表小组 带动冬枣产业发展

□通讯员 孟令旭

晚报沾化讯 今年以来,沾化区黄升镇人大组成“冬枣管理销售特色代表小组”,引领当地冬枣产业的快速发展。

据了解,自2021年沾化区开展沾化冬枣“双增双提”工程以来,孙家村在镇冬枣管理销售特色代表小组人大代表引领下,新建冬枣大棚600余亩,成为黄升镇冬枣发展“一轴两廊三片区”规划的重要一环,成为全镇冬枣产业发展的引领村之一。镇人大代表,大新村党支部书记、村委会主任张仁彬抢抓村内新品种冬枣发展机遇,借助上级帮扶示范园建设,新建砼路1600米,铺设花砖2000平方米,高标准观光展览冬枣大棚、采摘园景观步行桥建设完成,沿路景观打造、路灯绿化工程正在推进中,为村内精品冬枣发展打下坚实基础。

通过特色代表小组创新管理销售模式,进一步擦亮沾化冬枣品牌,促进农民持续稳定增收,受到广大选民欢迎。

滨城区青田街道

召开乡村环保公益岗工作部署会议

□通讯员 赵薇

晚报滨城讯 7月19日,青田街道召开乡村环保公益岗工作部署会议。

会议强调,一是环保公

益岗人员根据分工要求,明确工作内容,对负责区域开展全方位环保巡查;二是环保公益岗人员要遵守工作制度,服从办事处指挥,发现环境问题及时上报;三是相关

站所要加强人员管理,切实肩负起监管责任,建立考勤考核制度,定期对环保公益岗人员的履职情况、工作纪律开展督导,确保工作实效落实到环境质量提升上。

下一步,青田街道将持续推动环保公益岗人员管理的制度化、规范化,助力辖区生态环境质量持续提升。